
Restitution du DIAGNOSTIC 
MMOBILITES de Nantes Université

Version de juin 2024 complétant la 1ere enquête de nov 2022-fev 2023



Sites de NANTES / CARQUEFOU / BOUGUENAIS

Plans des Campus
https://www.univ-nantes.fr/plans-des-campus

Visite à 360°
http://360.univ-nantes.fr/

Nantes Université, multi-sites et multi-employeurs



Sites de SAINT NAZAIRE (Gavy-Oceanis / Heinlex)

Nantes Université, multi-sites et multi-employeurs



Site de la ROCHE-SUR-YON (La Courtaisière)

Nantes Université, multi-sites et multi-employeurs



Sites INSPE (La Roche s Yon, Angers, Le Mans, Laval)

Nantes Université, multi-sites et multi-employeurs



Résultats du 
diagnostic Mobilité



LA MOBILITÉ PARTICIPATIVE



1_CONTEXTE ET PERIMETRE DU DIAGNOSTIC

Qui sont les répondants à ce diagnostic?

étudiants et personnels

3193 répondants : 53% d’étudiant.e.s (1693) et 47% de personnels (1500)

Taux de participation : 4,2% des étudiants et + 40% des personnels

: un sondage Nantes Université (EPE), des répondants quasi intégralement 
« univ-nantes.fr »
(échantillon – décompte intermédiaire)

TOUS SITES



1_CONTEXTE ET PERIMETRE DU DIAGNOSTIC

Qui sont les répondants à ce diagnostic?

personnels

- 2/3 de femmes, 1/3 d’hommes 
- personnes ayant des difficultés à se déplacer : oui à 3%. 

Répartition des participants 
ayant des enfants à charge 

TOUS SITES



1_CONTEXTE ET PERIMETRE DU DIAGNOSTIC

Qui sont les répondants à ce diagnostic?

étudiants

- 2/3 de femmes, 1/3 d’hommes, 3% nsp
- 100% des répondants ont entre 18-25 ans
- personnes ayant des difficultés à se déplacer : oui à 4%. 

Répartition des participants ayant 
des enfants à charge 

TOUS SITES



Résultats du 
diagnostic Mobilité / 
PERSONNELS



2_PRATIQUES ACTUELLES DE MOBILITÉ DES PERSONNELS

Les personnels répondants habitent ici et se rendent là … »

+ Angers & Le Mans

TOUS SITES



SITE(S) NANTES

2_PRATIQUES ACTUELLES DE MOBILITÉ DES PERSONNELS

Les personnels répondants habitent ici et se rendent là … »



SITE(S) NANTES

2_PRATIQUES ACTUELLES DE MOBILITÉ DES PERSONNELS

Les personnels répondants habitent ici et se rendent là … »



SITE(S) NANTES
CHANTRERIE 
/ CARQUEFOU

2_PRATIQUES ACTUELLES DE MOBILITÉ DES PERSONNELS

Les personnels répondants habitent ici et se rendent là … »



SITE(S) 
ST-NAZAIRE

2_PRATIQUES ACTUELLES DE MOBILITÉ DES PERSONNELS

Les personnels répondants habitent ici et se rendent là … »



SITE 
LA ROCHE s YON

2_PRATIQUES ACTUELLES DE MOBILITÉ DES PERSONNELS

Les personnels répondants habitent ici et se rendent là … »

L



2_PRATIQUES ACTUELLES DE MOBILITÉ DES PERSONNELS

Comment s’organise leur temps de travail ? » (pas d’équivalent pour les étudiants)

vs télétravail
Nb jours travaillés/semaine pour les participants à temps partiel

Nb jours travaillés/semaine en télétravail partiel

TOUS SITES



2_PRATIQUES ACTUELLES DE MOBILITÉ DES PERSONNELS

Comment s’organise leur temps de travail ? » (pas d’équivalent pour les étudiants)

Vous arrive-t-il de vous déplacer à l'extérieur pour votre pause déjeuner ? 
51% OUI, 49% NON

Les étapes sur le trajet domicile-travail du matin

env 80% n’ont pas d’étape ou très ponctuellement

Les étapes sur le trajet domicile-travail du soir

Les 2/3 n’ont pas d’étape (41%) ou très ponctuellement 26% 

TOUS SITES



2_PRATIQUES ACTUELLES DE MOBILITÉ DES PERSONNELS

Comment s’organise leur temps de travail ? » (pas d’équivalent pour les étudiants)

TOUS SITES



2_PRATIQUES ACTUELLES DE MOBILITÉ DES PERSONNELS

Comment s’organise leur temps de travail ? » (pas d’équivalent pour les étudiants)

TOUS SITES



2_PRATIQUES ACTUELLES DE MOBILITÉ DES PERSONNELS

Ils parcourent en moyenne x kms pour se rendre sur leur lieu de 
travail » (distance pour un aller simple)

* Correspond à l’effectif de tous les répondants à la 1ere enquête menée entre nov 2022-début 2023

*

TOUS SITES



TOUS SITES

2_PRATIQUES ACTUELLES DE MOBILITÉ DES PERSONNELS

Ils s’y rendent avec tels modes de transport … »



SITE(S) NANTES

2_PRATIQUES ACTUELLES DE MOBILITÉ DES PERSONNELS

Ils s’y rendent avec tels modes de transport … »



SITE ST-NAZAIRE

2_PRATIQUES ACTUELLES DE MOBILITÉ DES PERSONNELS

Ils s’y rendent avec tels modes de transport … »



SITE 
LA ROCHE s YON

2_PRATIQUES ACTUELLES DE MOBILITÉ DES PERSONNELS

Ils s’y rendent avec tels modes de transport … »



2_PRATIQUES ACTUELLES DE MOBILITÉ DES PERSONNELS

manoeuvre pour adopter une mobilité alternative ?

Répartition des participants souhaitant faire évoluer leurs comportements de mobilité
44% OUI, 56% NON

TOUS SITES



2_PRATIQUES ACTUELLES DE MOBILITÉ DES PERSONNELS

manoeuvre pour adopter une mobilité alternative ?

TOUS SITES



2_PRATIQUES ACTUELLES DE MOBILITÉ DES PERSONNELS

marges de manoeuvre pour adopter une mobilité alternative ?

TOUS SITES

Quels à l’usage de 
)

Réseau cyclable & sécurité Réseau cyclable & sécurité



2_PRATIQUES ACTUELLES DE MOBILITÉ DES PERSONNELS

marges de manoeuvre pour adopter une mobilité alternative ?

TOUS SITES



2_PRATIQUES ACTUELLES DE MOBILITÉ DES PERSONNELS

marges de manoeuvre pour adopter une mobilité alternative ?

TOUS SITES



2_PRATIQUES ACTUELLES DE MOBILITÉ DES PERSONNELS

marges de manoeuvre pour adopter une mobilité alternative ?

Transports en commun (TC) / Tramway

Fréquentation ++: 40% Fréquence, dessertes, maillage : 14% 
Ponctualité, durée trajet: 10%

TOUS SITES



2_PRATIQUES ACTUELLES DE MOBILITÉ DES PERSONNELS

marges de manoeuvre pour adopter une mobilité alternative ?

Transports en commun (TC) / Bus

Fréquentation ++: 18% Fréquence, dessertes, maillage : 26% Temps trajet: 22% 

TOUS SITES



2_PRATIQUES ACTUELLES DE MOBILITÉ DES PERSONNELS

marges de manoeuvre pour adopter une mobilité alternative ?

TOUS SITES



2_PRATIQUES ACTUELLES DE MOBILITÉ DES PERSONNELS

marges de manoeuvre pour adopter une mobilité alternative ?

Covoiturage (pour le conducteur)

Fiabilité du conducteur ou du passager (sur leur venue, 
sur le temps de trajet, …) : 10% 

Fiabilité du service (mise en relation; 
flexibilité, trajet retour garanti, …) : 31,5% 

Fiabilité du conducteur ou du passager (sur leur venue,
sur le temps de trajet, …) : 10% 

Fiabilité du service (mise en relation; 
flexibilité, trajet retour garanti, …) : 31,5% 

TOUS SITES



2_PRATIQUES ACTUELLES DE MOBILITÉ DES PERSONNELS

marges de manoeuvre pour adopter une mobilité alternative ?

Covoiturage (pour le passager)

Fiabilité du conducteur ou du passager (sur leur venue, 
sur le temps de trajet, …) : 3,2% 

Fiabilité du service (mise en relation; 
flexibilité, trajet retour garanti, …) : 45% Fiabilité du conducteur ou du passager (sur leur venue, 

sur le temps de trajet, …) : 3,2%

Fiabilité du service (mise en relation; 
flexibilité, trajet retour garanti, …) : 45% 

TOUS SITES



2_PRATIQUES ACTUELLES DE MOBILITÉ DES PERSONNELS

manoeuvre pour adopter une mobilité alternative ?

Train

TOUS SITES



Résultats du 
diagnostic Mobilité /
ETUDIANTS



2’_PRATIQUES ACTUELLES DE MOBILITÉ DES ETUDIANTS

Les étudiants répondants habitent ici et se rendent là … »

SITE(S) NANTES



2’_PRATIQUES ACTUELLES DE MOBILITÉ DES ETUDIANTS

Les étudiants répondants habitent ici et se rendent là … »

SITE CHANTRERIE 
/ CARQUEFOU



SITE ST-NAZAIRE

2’_PRATIQUES ACTUELLES DE MOBILITÉ DES ETUDIANTS

Les étudiants répondants habitent ici et se rendent là … »



SITE 
LA ROCHE s YON

2’_PRATIQUES ACTUELLES DE MOBILITÉ DES ETUDIANTS

Les étudiants répondants habitent ici et se rendent là … »



2’_PRATIQUES ACTUELLES DE MOBILITÉ DES ETUDIANTS

Ils parcourent en moyenne x kms pour se rendre sur leur lieu de travail » 
(distance pour un aller simple)

d t il



2’_PRATIQUES ACTUELLES DE MOBILITÉ DES ETUDIANTS

Ils s’y rendent avec tels modes de transport »

TOUS SITES



2’_PRATIQUES ACTUELLES DE MOBILITÉ DES ETUDIANTS

Ils s’y rendent avec tels modes de transport »
(mobilité par destination)

SITE(S) NANTES

ationnnnn))))))



2’_PRATIQUES ACTUELLES DE MOBILITÉ DES ETUDIANTS

Ils s’y rendent avec tels modes de transport »
(mobilité par destination)

SITE CHANTRERIE 
/ CARQUEFOU



2’_PRATIQUES ACTUELLES DE MOBILITÉ DES ETUDIANTS

Ils s’y rendent avec tels modes de transport »
(mobilité par destination)

SITE 
LA ROCHE s YON



2’_PRATIQUES ACTUELLES DE MOBILITÉ DES ETUDIANTS

Ils s’y rendent avec tels modes de transport »
(mobilité par destination)

SITE ST-NAZAIRE



2_PRATIQUES ACTUELLES DE MOBILITÉ DES ETUDIANTS

manoeuvre pour adopter une mobilité alternative ?

TOUS SITESTES



2_PRATIQUES ACTUELLES DE MOBILITÉ DES ETUDIANTS

marges de manoeuvre pour adopter une mobilité alternative ?

TOUS SITES

Quels à l’usage de 
)



2_PRATIQUES ACTUELLES DE MOBILITÉ DES ETUDIANTS

marges de manoeuvre pour adopter une mobilité alternative ?

TOUS SITES



2_PRATIQUES ACTUELLES DE MOBILITÉ DES ETUDIANTS

marges de manoeuvre pour adopter une mobilité alternative ?

individuelle ?
VELO (en libre-service)

TOUS SITES



2_PRATIQUES ACTUELLES DE MOBILITÉ DES ETUDIANTS

marges de manoeuvre pour adopter une mobilité alternative ?

Transports en commun (TC) / Tramway

TOUS SITESS



2_PRATIQUES ACTUELLES DE MOBILITÉ DES ETUDIANTS

marges de manoeuvre pour adopter une mobilité alternative ?

Transports en commun (TC) / Bus

TOUS SITES



2_PRATIQUES ACTUELLES DE MOBILITÉ DES ETUDIANTS

marges de manoeuvre pour adopter une mobilité alternative ?

Voiture personnelle 

TOUS SITES



2_PRATIQUES ACTUELLES DE MOBILITÉ DES ETUDIANTS

marges de manoeuvre pour adopter une mobilité alternative ?

Covoiturage (pour le conducteur)

TOUS SITES



2_PRATIQUES ACTUELLES DE MOBILITÉ DES ETUDIANTS

marges de manoeuvre pour adopter une mobilité alternative ?

Covoiturage (pour le passager)

TOUS SITES



2_PRATIQUES ACTUELLES DE MOBILITÉ DES ETUDIANTS

manoeuvre pour adopter une mobilité alternative ?

Train

TOUS SITES



Pistes d’action



3_POTENTIEL DE REPORT MODAL DES 
PERSONNELS + ETUDIANTS

marges de manoeuvre pour se reporter vers une 
mobilité alternative ?

TOUS SITES

51% des personnes souhaitent faire évoluer leurs comportements de mobilité

Personnes volontaires Personnes non-volontaires
Mes déplacements sont déjà 
durables (20%)

Faire + de vélo (16%)

Faire - de voiture (16%)

Utiliser + les TC (8%)

Me déplacer moins (10%)

Mes déplacements sont déjà 
durables (40%)

Rien (16%)

Faire davantage de vélo (9%)

Réduire l’usage de ma voiture (8%)

Me déplacer moins (7%)

Faire + de vélo (16%)

Faire - de voiture (16%)

Utiliser + les TC (8%)

Me déplacer moins (10%)

Faire davantage de vélo (9%)

Réduire l’usage de ma voiture (8%)

Me déplacer moins (7%)



Eligibles au vélo
(trajet unique à vélo de 
moins de 30 minutes)

25 % utilisent actuellement un véhicule individuel

- dont 44 % ont déclaré vouloir davantage se déplacer à vélo

- dont 64 % ont déclaré vouloir faire évoluer leur comportement de 

mobilité

30 % utilisent actuellement un véhicule individuel

35 % ont déclaré que ce mode était une alternative intéressante

67 % ont déclaré vouloir faire évoluer leur comportement de mobilité

Éligibles aux transports 
en commun

(trajet unique de moins 
de 45’ en TC)

14 % utilisent actuellement un véhicule individuel

- dont 15 % ont déclaré souhaiter se déplacer davantage à pied

- dont 92 % ont déclaré vouloir faire évoluer leur comportement de 

mobilité

Éligibles à la marche
(trajet unique en marchant 
de moins de 20 minutes)

des participants soit 
819 collaborateurs

55 %

des participants soit 
96 collaborateurs

6 %

des participants soit 
551 collaborateurs

37 %

Éligibles au covoiturage
(conducteurs qui ne font 

pas de détour le 
matin/soir)

11 % souhaite davantage partager leur véhicule

51 % estiment que le covoiturage est une bonne idée

11 % souhaite davantage partager leur véhicule et estiment que le 

covoiturage est une bonne idée
des participants soit 
225 collaborateurs

15 %

3_POTENTIEL DE REPORT MODAL DES PERSONNELS

DE LA VOITURE INDIVIDUELLE (THERMIQUE) VERS …



Eligibles au vélo
(trajet unique à vélo de 
moins de 30 minutes)

13 % utilisent actuellement un véhicule individuel

- dont 25 % ont déclaré vouloir davantage se déplacer à vélo

- dont 64 % ont déclaré vouloir faire évoluer leur comportement de 

mobilité

14 % utilisent actuellement un véhicule individuel

25 % ont déclaré que ce mode était une alternative intéressante

60 % ont déclaré vouloir faire évoluer leur comportement de mobilité

Éligibles aux transports 
en commun

(trajet unique de moins 
de 45’ en TC)

7 % utilisent actuellement un véhicule individuel

- dont 16 % ont déclaré souhaiter se déplacer davantage à pied

- dont 42 % ont déclaré vouloir faire évoluer leur comportement de 

mobilité

Éligibles à la marche
(trajet unique en marchant 
de moins de 20 minutes)

des participants soit 
1030 étudiants

65 %

des participants soit 
260 étudiants

17 %

des participants soit 
1083 étudiants

69 %

Éligibles au covoiturage
(conducteurs qui ne font 

pas de détour le 
matin/soir)

24 % souhaite davantage partager leur véhicule

68 % estiment que le covoiturage est une bonne idée

23 % souhaite davantage partager leur véhicule et estiment que le 

covoiturage est une bonne idée
des participants soit 

397 étudiants

25 %

3_POTENTIEL DE REPORT MODAL DES ETUDIANTS

DE LA VOITURE INDIVIDUELLE (THERMIQUE) VERS …



3_POTENTIEL DE REPORT MODAL DES PERSONNELS + ETUDIANTS

VOITURE INDIVIDUELLE (THERMIQUE) 

Actions possibles (exemples)

personnel



3_POTENTIEL DE REPORT MODAL DES PERSONNELS + ETUDIANTS

VOITURE INDIVIDUELLE (THERMIQUE) 

Actions possibles (exemples)

hauteur de 100% dans les entreprises

réservées, …)




